



ORSZÁGGYŰLÉS HIVATALA
TÖRVÉNYHOZÁSI IGAZGATÓSÁG
TÁJÉKOZTATÁSI ÉS MÓDSZERTANI OSZTÁLY

2019

|| TÁJÉKOZTATÓ

a 2019. november 20-i plenáris ülésnap főbb eseményeiről

|| Tartalomjegyzék

i <i>Általános vita</i>	1
--------------------------------------	---

SSZ.	TARTALMA	EREDMÉNYE
1.	<p>Az egyes törvényeknek az egyfokú járási hivatali eljárások megteremtésével összefüggő módosításáról T/8016</p> <p>A törvényjavaslat lehetővé teszi az eltérést a Kúria jogértelmezésétől, ha az az ügy körülményei vagy az Alaptörvénnyel való összhang érdekében szükséges. Az eltérést az eljáró bíró (tanács) köteles külön indokolni. Az eltérés megalapozottságának vitatását lehetővé kell tenni a felek számára, amire elsősorban a büntető, polgári és közigazgatási perrendtartásokról szóló törvényekben biztosított rendes és rendkívüli jogorvoslati eszközök alkalmasak. A járásbírószék székelytől különböző településen működő szervezeti egység, a törvénykezési hely létrehozható, de nem kötelezően létrehozandó szervezeti egysége a járásbírószéknek.</p> <p>A Javaslat a törvényi alapjait teremti meg az új szervezeti egységnek, azonban arról az egyes járásbírószékek helyzetének, statisztikai adatainak, az ország különböző térségeiben való elhelyezkedési sajátosságainak figyelembe vételével egyedileg szükséges dönteni, hogy ezt az új szervezeti egységet mely járásbírószék esetében indokolt létrehozni.</p> <p>A védett tanúra és a védet adataira vonatkozó szabályozás is megszületik a kiegészítés útján.</p> <p>Pp. alapján a bíróság kötelessége gondoskodni arról, hogy az irat- és adatbeszerzés során rendelkezésére bocsátott, törvény által védett egyéb adat ne kerüljön nyilvánosságra, ne juthasson illetéktelen személy tudomására, illetve az adat törvényben meghatározott védelme a bírósági eljárásban is biztosított legyen.</p> <p>Felszólalások száma: 11</p>	<p>Lezárva</p> <p><i>(módosító javaslatok benyújtási határideje: csütörtök 16:00)</i></p>
2.	<p>A 2020. év Zrínyi Miklós-emlékévvé nyilvánításáról H/8035</p> <p>A törvényjavaslat célja a megemlékezés. Zrínyi Miklós kiemelkedő magyar hadvezér, katonai gondolkodó és személyiség, aki munkásságával és tetteivel maradandó nyomot hagyott a magyar történelemben és irodalomban. Katonai pályafutásának legfontosabb célja az ország újraegyesítése, az oszmán hatalom kiűzése a Magyar Királyság területéről.</p> <p>Zrínyi Miklós hadi érdemei mellett kiemelkedő hadtudományi tevékenységet folytatott. Megteremtette a magyar hadelméleti irodalmat. Személyében tisztelhetjük az első magyar katonai teoretikust, aki máig ható munkáit magyar nyelven írta. A Tábori kis tracta az úgynevezett szabályzatirodalomhoz kötődik, a Vitéz hadnagy a jó hadvezér portréját rajzolja meg, a Mátyás király életéről való elmélkedések a királytűkör hagyományait követi, a Ne bánts d a magyart. Zrínyi Miklós nemcsak hadvezérként, hanem íróként és költőként is jelentőset alkotott. A Szigeti veszedelem megírása a magyar irodalom klasszikusai közé emelte.</p> <p>Zrínyi Miklós ezer szállal kötődött a horvát néphez. Családja horvát főnemesi felmenőkkel is rendelkezett. Otthona, Csáktornya, ahol 1620. május 3-án született, majd horvát bánként élt, a mai Horvátország területén található. Az emlékévvé jó alkalmat biztosít arra, hogy a több száz éves horvát-magyar együttélés gazdag történelmi örökségén keresztül tovább mélyítse a magyar- horvát kétoldalú kapcsolatokat.</p> <p>Felszólalások száma:11</p>	<p>Lezárva</p> <p><i>(módosító javaslatok benyújtási határideje: csütörtök 16:00)</i></p>

3.

Egyes törvényeknek a Nemzeti Filmintézet Közhasznú Nonprofit Zrt. létrehozásával összefüggő módosításáról T/8037

A törvényjavaslat célja, hogy tovább erősítse a magyar filmipart, alapozva az elmúlt évek eredményeire. Ennek érdekében javaslatot tesz a Nemzeti Filmintézet létrehozására. Az intézet egységes rendszert biztosít a mozis és televíziós forgalmazásra szánt alkotások támogatására, biztosítva annak átláthatóságát. Ennek eredményeként még több sikeres, minőségi magyar alkotás készülhet a jövőben.

A Nemzeti Filmintézet 2020. január 1-jével jönne létre, a Magyar Nemzeti Filmalap Közhasznú Nonprofit Zrt. alapjaira épülve. Az új intézet a Televíziós Film Mecenatúra és a Televíziós Filmkollégium által ellátott támogatási feladatok jogutódja lesz. A Nemzeti Filmintézet az elkészült tartalmakat a lehető legszélesebb közönséghez juttathatja majd el, egységes terjesztési elvek alapján. A fentiekén túl kiemelt cél, hogy a fiatal generációk több platformon is elérjék a tartalmakat.

Felszólalások száma:6

Lezárva

(módosító javaslatok benyújtási határideje: csütörtök 16:00)

4.

A családvédelmi akciótervvel összefüggő egyes törvények módosításáról T/8013

A javaslat célja, a családvédelmi akciótervvel a Kormány kiemelt segítséget nyújt Magyarországon a családalapításhoz, gyerekvállaláshoz és gyermekneveléshez, ezt erősítve a törvényjavaslat célja a gyermeket nevelő magyar családok helyzetének javítása, a szociális ellátórendszer megerősítése továbbá a nagyszülői gyermekgondozási díjban részesülő munkavállalók védelme.

A felnőtt korú látássérült személyek számára biztosított elemi rehabilitációs szolgáltatás.

A 2019. évtől egységes otthongondozási díjat vehetnek igénybe az önellátásra képtelen gyermeküket ellátó szülők.

A javaslat személyes gondoskodást érintő módosítása elsősorban az egyházi partnerek jogszabály-módosítási javaslatait tartalmazza, valamint a fizetőképes kereslet kielégítése és a költséghatékonyabb szolgáltatásnyújtás érdekében bevezetésre kerül a piaci alapú idősek otthona szolgáltatás.

Az Mt. módosítása megteremti a nagyszülői gyermekgondozási díj munkajogi pillérét.

Felszólalások száma:14

Lezárva

(módosító javaslatok benyújtási határideje: csütörtök 16:00)

5.

A halgazdálkodásról és a hal védelméről szóló 2013. évi CII. törvény módosításáról T/8036

A törvényjavaslat célja a hatálybalépése óta eltelt időszak alatt összegyűjtött jogalkalmazási tapasztalat által a törvény kiegészítése. A Magyar Országos Horgász Szövetségnek az egyes állami feladatok, mint közfeladatok ellátására történő kijelölése után a feladatellátással összefüggő, adatkezelésre vonatkozó szabályok pontosítását, illetve kiegészítését tartalmazza a javaslat.

Felszólalások száma:8

Lezárva

(módosító javaslatok benyújtási határideje: csütörtök 16:00)

A szakképzésről szóló 2019. évi ... törvény hatálybalépésével összefüggő módosító és hatályon kívül helyező rendelkezésekről T/8014

A törvényjavaslat közel 80 törvény módosítását tartalmazza. A módosítások elsődleges célja a jogrendszer megfeleltetése a szakképzésről szóló törvénynek. A módosítások tartalma – az Szkt. szabályozásának megfelelően – az alábbiakban foglalható össze:

- a köznevelés egységes rendszerétől elszakadó, önálló szakképzési szabályozási- és intézményrendszer, intézményi struktúra megteremtése a kapcsolódó új feladatokkal és hatáskörökkel,
- a szakképzési rendszer központi irányításával összefüggő feladatok és hatáskörök megosztása a Kormány és a Kormány adott ágazatért felelős tagja között,
- a módosuló oktatási, képzési struktúrához igazodóan a tanulói jogviszony mellett a felnőttképzési jogviszony statuálása,
- duális képzőhelynél folyó szakirányú képzés szakképzési munkaszerződés alapján történő folytatása,
- az Szkt.-hez kapcsolódó adatszolgáltatási, adatkezelési rendszer bevezetése.

Felszólalások száma:24

Lezárva

(módosító javaslatok benyújtási határideje: csütörtök 16:00)

Egyes törvények jogharmonizációs célú módosításáról T/8041

A törvényjavaslat törvényi szinten határozza meg a szükséges, a jármű vizsgálatát, ellenőrzését, vagy értékelését végző műszaki szolgálat kijelölési és a járművekre vonatkozó piacfelügyeleti feladatot, amely feladatokra a javaslat a közlekedési hatóságot jelöli ki.

A légitözlekedésről szóló 1995. évi XCVII. törvény módosításának célja a törvényben foglalt felhatalmazó rendelkezések pontosítása

A vízi közlekedésről szóló 2000. évi LXII. törvény módosítása megteremti Magyarországon az Európa-szerte népszerű nyaralóhajózás lehetőségét.

A Kormány az önkormányzati feladatellátás közül kiemelten fontosnak tartja a kötelező önkormányzati feladatok ellátásához szükséges források megteremtését, a városi tömegközlekedés zavartalan biztosítását, ezért különösen a budapesti tömegközlekedés működőképességének biztosítása érdekében arra is törvényi garancia szükséges, hogy az önkormányzatok az iparűzési adót elsőként a helyi tömegközlekedés finanszírozására legyenek kötelesek fordítani.

Felszólalások száma:24

Lezárva

(módosító javaslatok benyújtási határideje: csütörtök 16:00)

A tudományos kutatásról, fejlesztésről és innovációról szóló 2014. évi LXXVI. törvény és egyes kapcsolódó törvényi rendelkezések módosításáról T/8032

A javaslat törvényi szinten jeleníti meg a tudománypolitika koordinációjáért felelős miniszter, valamint a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal elnökének kutatási, fejlesztési és innovációs ügyekben való felelősséget, feladat- és hatáskörét.

A módosítás a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal és a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Alap több mint 4 éves működési tapasztalatai alapján egyszerűsíti és racionalizálja a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Alap terhére finanszírozott kutatásfejlesztést.

Az innovációs pályázatokkal, azok értékelésével összefüggő szabályokat, pontosítja a kutatás-fejlesztési és innovációs projektekkal és támogatásokkal összefüggésben alkalmazott szabályokat.

Javaslatot tesz a Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatala által végzett kutatás-fejlesztési minősítési rendszer hatályos jogi szabályozásának finomhangolására.

Felszólalások száma:10

Lezárva

(módosító javaslatok benyújtási határideje: csütörtök 16:00)

Az Országgyűlés működését és a képviselők jogállását érintő egyes törvények módosításáról T/8044

A törvényjavaslat részletes házszabályi rendelkezéseket alkot az Országgyűlés és az országgyűlési bizottságok üléseiről való képviselői távollét szabályozására, a távolmaradás bejelentésének, igazolásának rendjét és képviselői tiszteletdíj ezen esetekben való csökkentése végrehajtásának szabályait immár - a Házbizottság hatásköréből - házszabályi szintre emelve. A módosítás célja - a képviselői jelenlét garantálásán keresztül - az Országgyűlés és az országgyűlési bizottságok feladat- és hatáskörei gyakorlásának elsődleges feltételét jelentő határozatképesség biztosítása.

A közelmúlt eseményeinek tapasztalataira, valamint az Emberi Jogok Európai Bírósága e tárgykörben hozott elvi jelentőségű megállapításaira figyelemmel a módosítás átalakítja a fegyelmi jogi szabályok rendszerét. Az új szabályozás elsődleges célja az Országgyűlés hatékony és zavartalan működésének biztosítása, valamint az Országgyűlés tekintélyének, méltóságának megőrzése.

Lezárva

(módosító javaslatok benyújtási határideje: csütörtök 16:00)

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat módosításáról H/8042

A törvényjavaslat a gyakorlati tapasztalatok alapján változtatásokat tartalmaz.

A törvényalkotási bizottság feladat- és hatásköre bővül a tárgysorozatba-vételi viták és határozathozatalok lebonyolításával. Lehetővé teszi a plenáris döntéshozatali mechanizmus egyszerűsítését és, hogy a minősített többséget igénylő döntés egyben a törvényjavaslat sarkalatosági záradékára is kiterjedjen.

A köztársasági elnök, valamint az Országgyűlés által választott egyéb közjogi tisztségviselők személyét érintő hatáskörgyakorlás részleteit eddig nem szabályozta, a Javaslat e hiányosságot pótolja.

A költségvetési eljárás, valamint a nemzetközi szerződést kihirdető törvényjavaslatok tárgyalásának szabályai érdemben nem módosulnak, de a Javaslat azokat a gyakorlathoz és az eljárások lefolytatása során felmerült praktikus igényekhez igazítja.

A bizottságok működését, valamint a Kormány ellenőrzésére szolgáló eszközöket érintő módosítások szintén a már létező jogintézmények alkalmazását könnyítik, illetve a teljesebb képviselői joggyakorlást biztosítják. A felszólalások rendjét érintő módosítások főként pontosító jellegűek, valamint teljessé teszik a nemzetiségi képviselők és szószólók jogosítványait. A Javaslat az általános szabályokhoz hasonlóan időkeretes tárgyalási rendben is biztosítja a vezérszónoki felszólalási rendet; az érdemi vita feltételeinek megteremtése érdekében biztosítja, hogy a Kormány képviselője a második olvasatos vitában és a kivételes eljárás összevont vitájában bármikor reagálhasson a képviselői felszólalásokra.

Felszólalások száma: 132
